Mod. C 
IMPOSTA DI SOGGIORNO – DICHIARAZIONE PER RIDUZIONE DI IMPOSTA
(art. 5 comma 5 Regolamento dell'Imposta di Soggiorno Comune di Narni, tariffe 2018)
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETÀ
(da conservare a cura del gestore della struttura ricettiva)
Il/la sottoscritto/a 

                                    nato/a a                                                 il

residente a                                                 Cap                                                        in Via

Codice Fiscale                                           Recapito telefonico

consapevole delle sanzioni penali in caso di falsità e di dichiarazioni mendaci, previste dall'art. 76 del Dpr 45/2000, 

al fine di usufruire della riduzione dell'imposta di soggiorno,
DICHIARA QUANTO SEGUE:

a) di essere accompagnatore/rappresentante di un gruppo turistico organizzato composti da almeno 20 partecipanti (ai fini della presente riduzione, per gruppo organizzato si intende un gruppo composto da almeno 20 persone con viaggio organizzato mediante pacchetto turistico predisposto da organizzatore professionale, o “auto-organizzato” da associazione o istituzione, con unica prenotazione e che alloggia nella medesima struttura ricettiva e si sposti mediante bus turistico dedicato). In particolare, dichiara che il gruppo è composto di n°    persone e pernotta per il periodo                  ;
b) di pernottare per motivi di lavoro nella struttura ricettiva in presenza di una convenzione stipulata con l’azienda o istituzione datrice di lavoro per il periodo                   ; 
di essere rappresentante di un gruppo di lavoratori che pernotta nella struttura ricettiva in presenza di una convenzione stipulata con l’azienda o istituzione datrice di lavoro – in particolare, dichiara che il gruppo è composto da n°        lavoratori e pernotta per il periodo                  ;

c) di rappresentare un gruppo sportivo partecipante a eventi organizzati nel territorio provinciale. 

In particolare, dichiara che il gruppo sportivo (compresi atleti, staff e altri componenti) comprende n°      persone (**) e pernotta per il periodo                         .
(*) È necessaria la presentazione, da parte del gestore della struttura ricettiva, della convenzione stipulata con l’azienda o istituzione datrice di lavoro.
(**) È necessaria un’attestazione della Federazione Sportiva di appartenenza.​
La presente attestazione è resa in base agli artt. 46 e 47 del Dpr 445/2000 e successive modificazioni.


Data






Firma

Ai sensi e per gli effetti del D. Lgs. 196 del 30 Giugno 2003 consento il trattamento e la diffusione dei dati personali con mezzi e modalità in uso presso il Comune, per le finalità proprie e conseguenti al procedimento o al servizio richiesto.


Data 






Firma

Allegato: Copia del documento di identità del dichiarante.
